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Ετήσιος Απολογισμός Κοινωφελών Ιδρυμάτων 
Ναυπάκτου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Την Κυριακή, 25 Ιανουαρίου 2025, μετά την θεία Λειτουργία 
και το μνημόσυνο των Ευεργετών και Δωρητών της Ναυπάκτου 
στον Ιερό Ναό του Αγίου Δημητρίου, πραγματοποιήθηκε στην 
αίθουσα του Πνευματικού Κέντρου της Ιεράς Μητροπόλεως ο 
απολογισμός των Κοινωφελών Ιδρυμάτων της Ναυπάκτου.
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Ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου κ. Ιερόθεος, ως Πρόεδρος των Ιδρυμάτων της 
πόλεως, παρουσίασε τον ετήσιο απολογισμό τους, επισημαίνοντας την σημασία 
της κοινωνικής προσφοράς τους, η οποία είναι σημαντική κυρίως χάρη στη σωστή 
διαχείριση, χαρακτηριστικά της οποίας είναι η διαφάνεια και η συλλογικότητα, με 
στόχο πάντα το κοινό καλό, την ωφέλεια όλων των κατοίκων της Ναυπάκτου και 
των περιχώρων της.

Ο Σεβασμιώτατος μίλησε για όλα τα Ιδρύματα στα οποία είναι Πρόεδρος, έκανε 
όμως εκτενέστερη αναφορά στο Παπαχαραλάμπειο Ίδρυμα, στο Ίδρυμα 
Καπουρδέλη-Ξύκη και στο Ίδρυμα Αναστασόπουλου. Μίλησε για την μεγάλη 
προσφορά του εθνικού ευεργέτη Δημητρίου Παπαχαραλάμπους, τους καρπούς της 
οποίας απολαμβάνουν όλοι οι Ναυπάκτιοι, με την Βιβλιοθήκη, το Στάδιο, την 
αίθουσα εκδηλώσεων και την φιλαρμονική. Μίλησε για τα προγραμματισμένα έργα 
που πρόκειται να γίνουν στην Παπαχαραλάμπειο αίθουσα, τα οποία αφορούν τον 
έλεγχο και την ενίσχυση της στατικότητας του κτιρίου, για το οίκημα 
Παπαχαραλάμπους και το γύρω από αυτό οικόπεδο, που έχουν περιέλθει ως 
ιδιοκτησία στο Ίδρυμα και για τα οποία, έως ότου ρυθμιστή η άρση της 
απαλλοτριώσεως, προκρίθηκε η μακροχρόνια μίσθωση από τον Δήμο Ναυπακτίας, 
ώστε να δοθούν με τρόπους που θα επιλεγούν στο κοινό της πόλεως. Όλα αυτά, 
βέβαια, προχωρούν με τον ρυθμό που επιτρέπει η δυσκίνητη κρατική 
γραφειοκρατία.

Σχετικά με την ΜΟΦΗ του Ιδρύματος Καπουρδέλη-Ξύκη, μετά από μια σύντομη 
ιστορική αναδρομή στο κτίσιμό της, τόνισε ότι με δικαστικές αποφάσεις δόθηκε η 
δυνατότητα με πλειοδοτικό διαγωνισμό να δοθή σε ιδιώτη, ο οποίος θα 
ολοκλήρωνε τις απαιτούμενες εγκαταστάσεις και θα λειτουργούσε, ως ιδιωτική 
επιχείρηση, την Μονάδα Φροντίδας Ηλικιωμένων. Από τις τρεις προτάσεις που 
υπήρξαν επελέγη η εταιρεία «Ενήλιον», η οποία ήδη άρχισε να λειτουργή την 
Μονάδα. Το σημαντικό που τόνισε η Σεβασμιώτατος είναι ότι το Ίδρυμα 
Καπουρδέλειο-Ξύκειο συνεχίζει να υπάρχει και να εκπληρώνη τον κοινωφελή σκοπό 
του. Με τα ενοίκια που θα εισπράττη και με άλλους πόρους θα ενισχύη απόρους η 
φτωχούς κατοίκους της Ναυπακτίας, ώστε να φιλοξενούνται σε δομές της πόλεως 
και να ασκήται κοινωνικό έργο στους υπερήλικες. Προς τούτο έχει καταρτίσει 
σχετικό κανονισμό, από την έγκριση του οποίου, μέσα στο 2026, θα ενεργοποιηθή 
αυτή η σημαντική δραστηριότητα.

Για το Ίδρυμα Αναστασοπούλου ο Σεβασμιώτατος, είπε ότι ήδη έχουν γίνει όλες οι 
διαδικασίες, για το άνοιγμα τραπεζικής θυρίδας, που έγινε με την παρουσία 
επιτροπής την οποία προβλέπει ο νόμος, τον εντοπισμό τραπεζικών λογαριασμών 



και την τακτοποίηση των φορολογικών υποχρεώσεων, οπότε είναι στην τελική 
φάση ο καταρτισμός του κανονισμού λειτουργίας του, ώστε να προσφέρη και αυτό 
το Ίδρυμα στηριγμό στους αδύναμους οικονομικά, κυρίως μεγάλης ηλικίας, 
συμπολίτες μας.

Στην συνέχεια ο Δήμαρχος Ναυπακτίας κ. Βασίλης Γκίζας είπε ότι η Ναυπακτία ζη 
μέσα από την προσφορά και την σημαντική συμβολή ευεργετών και δωρητών στην 
κοινωνική ζωή και ανάπτυξη της πόλης.

Η Ναυπακτία, παρά το μικρό μέγεθός της και τις οικονομικές της δυσκολίες, έχει 
μακρά παράδοση ευεργεσίας και οι δωρητές της περιοχής είναι δεκάδες, πολλοί 
από τους οποίους απέκτησαν την περιουσία τους με κόπο και στέρηση.

Ο κ. Γκίζας υπογράμμισε ότι η διαχείριση των Ιδρυμάτων της Ναυπάκτου είναι 
υποδειγματική. Γίνεται από τον Σεβασμιώτατο με αίσθηση ευθύνης και με κοπιώδη 
εργασία, αφού «περνάνε όλα από τα χέρια του». Όπως χαρακτηριστικά είπε: «Εγώ 
ως δήμαρχος προσυπογράφω και συνυπογράφω, αλλά τις περισσότερες φορές 
τυφλά πλέον, γιατί γνωρίζω πολύ καλά ότι τίποτα δεν είναι που να μην 
στερεώνεται και να μην στηρίζεται στον νόμο και τίποτα δεν είναι που να μην 
αποβαίνη προς όφελος των Ιδρυμάτων και κατ’ επέκταση της κοινωνίας». Επίσης 
είπε ότι η διαχείριση των Ιδρυμάτων αποτελεί προιόν συλλογικής εργασίας, με τη 
συμμετοχή των υπηρεσιών και των γραμματειών, αναφερόμενος δε ιδιαίτερα στον 
κ. Αθανάσιο Μίχο, είπε ότι η προσφορά του αγγίζει τα όρια της ευεργεσίας, την 
αναγνώριση της οποίας θα δειχθή ότι του το χρωστάει η πόλη.

Μέσα από παραδείγματα έργων και παρεμβάσεων, ο Δήμαρχος περιέγραψε την 
διαδικασία αξιοποίησης των κτιριακών υποδομών. Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στον 
ευεργέτη Κοζώνη, αναφέροντας μια δωρεά, που δεν είναι του Ιδρύματος Κοζώνη, 
αλλά ανήκει στον Δήμο Ναυπακτίας, και πρόκειται να μας δώση στον πολύ ωραίο 
χώρο του οικοπέδου Κοζώνη, ένα ανοικτό θέατρο, έναν χώρο πολιτισμού. Στην ίδια 
συνάφεια μίλησε για την μεταστέγαση των υπηρεσιών του Δήμου, και ότι στο 
κεντρικό κτίριο θα παραμείνη μόνο το γραφείο του Δημάρχου και η χρήση των 
χώρων του κτιρίου για τις διάφορες επίσημες τελετές.

Ο κ. Γκίζας τόνισε ότι τα Ιδρύματα λειτουργούν στο πλαίσιο των κανονισμών και 
των νόμων με στόχο την υποστήριξη όσων έχουν πραγματική ανάγκη, 
καλύπτοντας διαβίωση, φροντίδα και υλικές ανάγκες υπερηλίκων και άλλων 
ευπαθών ομάδων, πάντα με σεβασμό στο πλαίσιο των αποφάσεων και της 
οικονομικής δυνατότητας του κάθε Ιδρύματος.

Κλείνοντας είπε ότι ως δικηγόρος έχει αναμιχθή σε θέματα δικαστηριακά 



Ιδρυμάτων όμορων περιοχών, αλλά δημόσιο απολογισμό της διοίκησης των 
Ιδρυμάτων δεν έχει ξαναδεί. Νομίζω, είπε, ότι τα αυτονόητα καμιά φορά δεν είναι 
αυτονόητα και πρέπει να λέγονται, πρέπει να τονίζονται, γιατί και το κλίμα 
εμπιστοσύνης του κόσμου έτσι εμπεδώνεται.

Επίσης, για την λειτουργία των Ιδρυμάτων μίλησε ο Πρόεδρος του Περιφερειακού 
Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδος, και μέλος δύο Ιδρυμάτων της Ναυπάκτου κ. Χρήστος 
Παίσιος, ο οποίος αναφέρθηκε γενικά στους εθνικούς ευεργέτες και ιδιαίτερα στον 
Παπαχαραλάμπους, τα έργα του οποίου άλλαξαν τον ρού των πολιτιστικών και 
εκπαιδευτικών πραγμάτων της πόλεως. Μίλησε για τον κόπο και την ανάληψη 
ευθύνης από τον Σεβασμιώτατο για την νόμιμη και αποδοτική λειτουργία των 
Ιδρυμάτων, για τον νέο νόμο που κάνει πολλούς να φοβούνται την συμμετοχή τους 
στα συμβούλια Ιδρυμάτων, αλλά και για «τον φύλακα άγγελο», όπως είπε και ο 
Σεβασμιώτατος, σε όλα τα αδιέξοδα που παρουσιάζονται κατά την λειτουργία 
τους, που είναι ο κ. Αθανάσιος Μίχος.

Κατόπιν ο Πρόεδρος του Ιδρύματος Λεωνίδα Χαραλάμπους-Κολοκύθα κ. Ιωάννης 
Ράπτης, μίλησε για την ενεργοποίση του Ιδρύματος που προεδρεύει, το οποίο από 
το 1984 έως το 1994 ήταν ανενεργό, αναφέρθηκε στην καλή διαχείριση των 
οικονομικών του Ιδρύματος που του δίνει την δυνατότητα να πραγματοποιή την 
επιθυμία του ευεργέτη, υπογραμμίζοντας την συμβολή σ’ αυτό το έργο του κ. 
Μίχου και του κ. Παύλου Παναγιωτόπουλου. Μέχρι στιγμής έχει δώσει 30 περίπου 
υποτροφίες (7200 ευρώ τον χρόνο η κάθε μία, συνολικού ποσού περίπου 200.000 
ευρώ, με απόθεμα 85.000). Σχετικά με τον νέο νόμο για τα Ιδρύματα είπε ότι θα 
δημιουργήση πολλές συζητήσεις στο Πανελλήνιο, πλην Ναυπάκτου, γιατί εδώ τα 
Ιδρύματα και από τον Σεβασμιώτατο και από εμάς λειτουργούν υποδειγματικά.

Κατόπιν ο κ. Ηλίας Δημητρόπουλος, μέλος του Ιδρύματος Γεωργίου και Μαρίας 
Αθανασιάδη-Νόβα αναφέρθηκε σύντομα στα οικονομικά του Ιδρύματος, στην 
τακτοποίηση του θέματος του πολιτικού γραφείου του Νόβα, ο οποίος το άφησε 
κληρονομιά στο Ίδρυμα και κατέληξε λέγοντας ότι ο απολογισμός των Ιδρυμάτων 
«είναι σεμινάριο δημόσιας διοίκησης».

Κατόπιν ο κ. Αθανάσιος Μίχος, σύμβουλος όλων των Ιδρυμάτων, η πείρα του 
οποίου βοηθά αποφασιστικά στην καλή και αποδοτική λειτουργία τους στην 
σύντομη ομιλία του ευχαρίστησε τους συμμετέχοντες για τα καλά τους λόγια, 
αλλά και για την τιμή της συνεργασίας με τον Σεβασμιώτατο, ως Πρόεδρο, τους 
εκάστοτε Δημάρχους ως αντιπροέδρους και τα μέλη των Ιδρυμάτων, που του 
έδωσαν την ευκαιρία να συμβάλη στην καλή λειτουργία τους. Επεσήμανε ότι πριν 
οργανωθούν καλά τα Ιδρύματα όλη η γραμματειακή εργασία γινόταν αφιλοκερδώς 
από τα στελέχη των Γραφείων της Ιεράς Μητροπόλεως. Τώρα εκπαιδεύτηκαν 



γραμματείς, οι οποίοι επί πληρωμή έχουν την γραμματειακή υποστήριξη των 
Ιδρυμάτων. Είπε, επίσης, ότι κατ’ έτος τα Ιδρύματα δίνουν σε υποτροφίες και 
βοηθήματα 75 έως 100 χιλιάδες ευρώ και συνολικά στα τριάντα τελευταία χρόνια 
έδωσαν πάνω από 1,5 εκατομμύριο ευρώ. Για το τι πρέπει να γίνη στην νέα χρονιά 
είπε ότι πρέπει να συνεχίσουμε να δουλεύουμε με τον ίδιο τρόπο, ότι υλοποιείται 
για πρώτη φορά ο σκοπός του Ιδρύματος ΜΟΦΗ, πρόκειται επίσης να συνταχθή 
οργανισμός του Ιδρύματος Αναστασόπουλου, ώστε να αρχίση να υλοποιή και αυτό 
τον σκοπό του. Κάτι που πρέπει οπωσδήποτε να γίνη είναι η μελέτη για την 
συνένωση Ιδρυμάτων που παρουσιάζουν προβλήματα βιωσιμότητος. Είπε μάλιστα 
ότι η καινοτομία του νέου νόμου για τα Ιδρύματα προβλέπει την ένταξη όλων των 
ανενεργών Ιδρυμάτων σε ένα Ίδρυμα που θα το διαχειρίζεται το Κράτος. Τέλος 
συνεχάρη τα παιδιά που πήραν υποτροφίες και βραβεία.

Στο τέλος ανακοινώθηκαν και απονεμήθηκαν οι υποτροφίες, τα βραβεία και τα 
βοηθήματα στους φοιτητές, τους σπουδαστές και τους μαθητές που επελέγησαν 
από τα Συμβούλια των Ιδρυμάτων και εγκρίθηκαν από την Διεύθυνση Κοινωφελών 
Περιουσιών της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδος και 
Ιονίων Νήσων. Συνολικά εφέτος δόθηκαν 47.200 ευρώ.

Δείτε ΕΔΩ περισσότερες φωτογραφίες
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